STYRELSEN vill meddela att man fått nedan följande mejl från Solna kommun angående föreningens sopsortering. 

Stefan, vår ordförande, kommenterar mejlet och situationen som följer: "Jag hittade en plastpåse i behållaren för matavfall igår efter städdagen (16/4). Påsen innehöll bland annat plastförpackningar och papper. Om detta fortsätter så har vi inget för sopsorteringen och kostnaden dubbleras för hämtning av avfall".

From: Solna@sita.se

To: stefantimmerman@hotmail.com

CC: Mikaela.Ring@solna.se

Subject: felaktigt sorterat matavfall, BRF Ekensberg 4, Virebergsvägen 16

Date: Fri, 8 Apr 2016 06:24:12 +0000

Hej!

Vid denna veckas sophämtning konstaterades att er behållare för matavfall innehöll felsorterat brännbart avfall (plastpåsar). 

Det är viktigt att matavfallet håller hög renhetsgrad, eftersom restprodukterna används som näring och mull på åkermark.

Vi ber er informera medlemmar/hyresgäster om att endast matavfall får läggas i denna behållare. Matavfallet får endast slängas i papperspåsen som Solna stad tillhandahåller.

Om problemen med felsortering fortsätter kommer vi att behöva klassa om matavfall till brännbart avfall. Ni får då en högre kostnad för sophämtning eftersom matavfall hämtas kostnadsfritt, medan brännbart avfall hämtas mot avgift. 

Vi bifogar informationsmaterial som kan underlätta för er att informera medlemmar/hyresgäster om rätt källsortering (anm: läs info bl a på våra anslagstavlor och på föreningens hemsida under ”Sopsortering”)

För frågor är ni välkomna att kontakta SUEZs kundtjänst, solna@sita.se eller 08-519 330 04 

Med vänlig hälsning

Camilla

Administratör

Tel: +46 8 519 330 04

Epost:solna@sita.se"

